

金融加力稳“双链”

1.2亿资金活水注入小微物流企业

本报讯(记者 孙杰)“收到贷款,有了资金保障,能够更好地解决年底运力不足的问题了!”物化云通是一家为饿了么平台提供即时配送服务的企业。当下,外卖小哥成为保障城市运行的重要组成部分,企业相关负责人表示,在疫情防控的关键时期,将更好地为大家服务,把每一份物资及时送到市民手中。

年12月20日到期。但疫情的影响,不仅让企业产生额外的防控成本,而且运力紧张时也需要临时雇用骑手,价格较高且支付周期较短。在此情况下,企业联系国华担保寻求续贷支持,用于补充企业流动资金。

循环,北京再担保及旗下担保公司联合发力,持续加大对物流领域小微企业融资支持力度,今年以来已累计为29家物流企业提供近1.2亿元融资担保支持。北京再担保公司总经理俞静介绍,其中,联合中国银行北京市分行针对物流受困企业创新推出的“交通物流贷”专项担保产品,符合行业政策的企业年担保综合费率可低至0.5%,10个工作日内即可完成放款。

域的中小企业开辟金融“绿色通道”,持续加大对核心企业上下游小微企业融资支持力度,稳定供应链市场预期。

今起本市暂缓实施机动车尾号限行措施

本报讯(记者 孙宏阳)今日起,北京暂缓实施机动车工作日高峰时段区域限行的交通管理措施(即尾号限行措施)。

记者从市疫情防控领导小组交通和安委会获悉,为进一步配合“新十条”及本市细化防疫措施,便利市民群众就医出行等需求,统筹考虑

全市社会交通运行情况,经市政府同意,自今日起,暂缓实施机动车工作日高峰时段区域限行的交通管理措施(即尾号限行措施)。

后续,将结合疫情发展变化和道路交通情况,及时研判恢复尾号限行措施(即尾号限行措施)。

“三快”就业服务助推副中心企业复工复产“加速跑”

本报记者 代丽丽 张程伟 通讯员 冯洋 杨兰

“助复工保用工进行中,北京长源朗弘科技有限公司招聘数控操作工10人,有意者速报名。”日前,“通州就业服务”微信公众号发出这样一则招聘消息。

北京长源朗弘科技有限公司是通州区一家“专精特新”企业,也是一家家专业研发和生产制造高端发动机核心零部件的高新技术企业。随着企业复工复产,订单数量激增,为确保如期交付产品,急需招聘数控操作工10名。

心急的企业人力资源负责人鲁女士在朋友圈发布了招聘信息,通州区人力资源公共服务局就业服务工作人员看到后,立即与鲁女士联系,第一时间通过市级“百姓就业”+区级“通州就业服务”招聘平台,快速发布招聘信息,并向辖区内登记失业人员等重点就业人群及时推送岗位信息,利用“通武廊”“通宝唐”“通州—北三县”区域协同机制,实现岗位信息共享。信息发布当天,就有30余人咨询并投递简历。

近日,通州区人力资源和社会保障局主动向前一步,快速响应企业需求,推出“三快”就业服务,全力以赴打好助企纾困的“组合拳”,助力北京城市副中心企业复工复产“加速跑”。

用工需求响应快。通州区制定公共就业服务专项行动计划,明确今冬明春辖区企业复工复产公共就业服务工作重点。其中包括,建立复工复产公共就业服务专班机制,

设置服务专线,安排专人主动对接,快速响应企业用工需求,开展“一企一策”上门服务。持续推进“通州人社帮帮团”项目,提供“7×24小时”不间断线上咨询答疑服务,实现了人力资源社保业务全覆盖。实施“菜单+订单”服务,优先保障副中心供应链、产业链企业和六大重点产业所属企业的用工需求。

招聘信息发布快。一方面,统筹利用市区两级招聘渠道,充分发挥“通州就业服务”平台优势,及时精准发布和推送企业用工信息;另一方面,积极强化区属就业工作领导小组成员单位、京津冀区域协同、京蒙对口帮扶互动,联手开展生活服务业、物流、住宿和餐饮等行业专场招聘活动。通过完善“三级管理、四级服务”就业工作体系运行机制,多渠道助力企业复工复产。2022年12月份以来,发布企业招聘信息30多条,举办网络招聘会4场,累计提供就业岗位超过1.2万个。

就业服务跟进快。通州区第一时间通过“云端”为企业送上“用工政策包”,包括派遣岗位补贴、社会保险补贴、创业补贴、社会保险缓缴等相关政策,进一步减轻企业用工成本。与此同时,送上“用工指导包”,及时为企业在政策享受、招聘需求、人力资源管理、企业管理、劳动关系维护等方面提供指导。还有“用工反馈包”,及时跟踪复工复产用工缺口和招聘反馈情况,持续完善就业供求平台。

永通桥完成主体修缮 明年将开放参观

(上接1版)现存条石约有2000多块,最古老的有将近600年历史。“我们将桥面以及周边的条石全部还原到原位,并查阅古籍,咨询专家、学者,找到相同材质的条石贴补缺失部位,尽可能保持古桥原貌。”

此次修缮,古桥桥身的沥青、水泥缝等现代修缮痕迹,已全部剔除,并采用老式砂浆等古桥修建方式进行了恢复。预计明年,永通桥将作为历史文化古迹对公众开放参观。

“云端”也能体验修古桥

在修缮的同时,古桥数字化保护工作也在同步推进。区文旅局整合了一批数字化技术团队,全程跟随施工,实时记录整个修缮过程。

为了让市民感受古桥修缮过程,区文旅局还将推出“趣味修古桥”H5项目。“‘趣味修古桥’拟利用H5技术,加载永通桥3D文物模型、文字、图片、语音、视频、GIF等多种形式的內容,介绍永通桥的基本信息和修缮重点。”区文旅局工作人员沈子豪介绍,市民可借助手机,通过H5链接,用手指交互操作,自由缩放、浏览古桥全景、观赏局部细节。

同时,“趣味修古桥”还将设置不同功能板块,通过多种形式,如语音、历史照片、精美图片轮播、修缮工程纪录片展示永通桥基本信息以及修缮步骤和成果。

京津冀晋共享“信用医疗”便民服务

(上接1版)通过支持社会机构开展“信用数据专区”试点建设,平台广泛吸引多领域社会信用数据,探索支持医疗、文旅等10多个场景化应用,已吸引数据企业20家、场景应用企业12家,培育信用大数据应用生态。

数据作为新型生产要素,在流转、共享和应用过程中由于存在造假、遗失、泄露、错算、违规等隐患,可能给数据提供方和数据使用方带来极大风险隐患和经济损失,成为制约数字经济发展和数据应用共享的重要阻碍。

为此,国内首款数据保险产品近日在京冀晋信用科技实验室正式上线。该款数据保险产品基于区块链、多方安全计算等底层技术,在数据合规安全、数据版权管理、数据溯源协作、数据质量管理、数据精准定价、数据价值提升等方面,为接入实验室的数据提供方和使用方提供数据资产全生命周期的风险保障。

京津冀晋信用科技实验室揭牌

京津冀晋信用科技实验室在本次论坛上正式揭牌。实验室将对接公共信用数据,连接社会场景数据,融合金融科技数据,吸引各类场景企业、数据企业、信创企业、科研机构、金融机构,围绕政务数据、社会数据、金融数据跨行业、多场景的互联互通和共享互认,共同开展数据多源协作、数据资产管理、数据治理、数据保险等领域研究,致力于打造国家级信用经济和数字产业的生态发展平台。

相关负责人介绍,下一阶段,北京将坚持以“风险+信用”为核心,全面推进事前、事中、事后全流程信用监管,提高风险防范化解的前瞻性、系统性、协同性;大力推进信用创新应用,鼓励社会机构在养老、家政、购物等更多领域开拓“信用+”创新应用场景,打造一批国内领先的信用服务创新模式。

推动民间资本投向本市高精尖产业

北京101个重点项目面向民间资本推介

本报讯(记者 曹政)近日,市发改委向民间资本公开推介101个重点项目,总投资2093亿元,较上一批次增长43.7%,达到近五年来最高水平。这次推介更加突出“五子”联动,积极扩大生产性投资,推动民间资本投向本市高精尖产业、科技创新及高精尖产业项目总投资占比达到66%。

本市向民间资本推介重点领域项目的长效机制,已分八批推介了726个项目、总投资8850亿元。近期市发改委会同各区、各部门深入梳理了全年第二批推介项目。

本次拟推介项目共计101个,总投资2093亿元,较上一批次增长43.7%;目前已有84个项目明确了拟引入社会资本总额度,共计866.9亿元,较上一批次增长16.2%。项目总投资和拟引入社会资本总额度达到近五年来最高水平。

“本次推介更加突出‘五子’联动,积极扩大生产性投资,推动民间资本投向本市高精尖产业、科技创新及高精尖产业项目总投资占比达到66%。”市发改委相关负责人介绍,101个项目中,科技创新及高精尖产业项目30个,包括石景山区中关村工业互联网产业园项目(二期)、通州区

复地金融中心项目、大兴区国际航空总部园项目等,总投资1376.8亿元。

此外,基础设施项目10个,包括京密高速(机场南线一六环路)、石景山区调色板花园地下停车场项目、密云区大城子镇农村污水处理设施建设工程等,总投资352.4亿元;住房保障项目13个,包括朝阳区望京人才公寓项目、大兴区礼贤国际人才社区等,总投资148.5亿元;城市更新项目11个,包括丰台区开阳路8号升级改造项目(京印国际中心)、大兴区新城核心区市场路城市更新项目、石景山区模式口历史文化街区修缮改造及环境整治项目等,总投资122.6亿元。

本次推介还涉及30个文旅体育项目,包括延庆区北京世园公园体育公园项目、石景山区首钢南区体育公园、通州

区运河文化主题街区项目等,总投资53.6亿元;公共服务项目4个,包括通州区玉桥家园中心、石景山区五里坨便民服务中心项目、延庆区会展中心西侧高端养老项目等,总投资29.4亿元;现代农业项目3个,包括平谷区海升智能温室项目、平谷区春禾智能温室项目、密云区现代农业产业园项目等,总投资9.8亿元。

“2023年,本市将坚持鼓励支持民营经济和民营企业发展壮大,把激发民间投资活力摆在突出位置。”市发改委相关负责人表示,本市将坚持“五子”联动,着力扩大生产性投资领域民间投资,积极吸引社会资本参与国际科技创新中心、“两区”、数字经济标杆城市、国际消费中心城市、推动高技术产业民间投资接续落地,持续提升民间投资质量效益。

北京启动高品质科技园区建设

首批超亿元支持10个项目 支持园区加强“硬投入”补短板

本报讯(记者 孙奇茹)打造标杆型科技园区,加速世界领先科技园区建设,北京近期启动高品质科技园区建设。支持产业园区基础设施建设、公共服务设施建设、智能化升级改造……昨天,市科委、中关村管委会公布首批支持中关村生命科学园等科技园区的10个项目,涉及集成电路、医药健康等7个产业领域,首批支持高品质科技园区建设资金10948.72万元。

在产业园区基础设施建设方面,支持园区围绕特色产业配置专业化仪器设备、硬件设施等,搭建开放式的专业服务平台,为园区企业提供低成本的研发、测试、中试、验证、算力、算法等技术服务。首批支持项目中,共计支持园区围绕特色产业发展的共性需求,建设共享实验室、测试服务平台、检验检测平台、中试生产线等各类产业服务设施12处。

在智能化升级改造方面,支持园区采用中关村企业的新技术、新产品,引入元宇宙等技术手段,搭建线上交流、社群服务、能源数字化、园区运营管理等智慧园区平台,更好地服务企业、产业和园区人群。

在公共服务设施建设方面,支持园区建设“一站式”服务大厅,共享会议室、配套餐饮设施、公共交流空间,以及孵化器、加速器中小企业创业空间,补足园区公共服务设施不足的短板,打造基础设施完善、生态环境优美的园区。共计支持园区改造、升级公共空间约18万平方米。

在中关村软件园,企业正足了马力全力复工复产。“真是太及时了!有了这笔资金支持,我们的各项工作就可以全面打开了。”得知支持高品质园区建设资金已到位后,中

关村软件园总经理助理邓延斌说。截至目前,首批支持高品质园区建设项目资金已全部拨付到位,各个支持项目正在有序推进。

据悉,市科委、中关村管委会等相关部门充分发挥财政资金的引导带动作用,加强财政政策与其他各方面政策的协同联动,统筹考虑园区发展关键问题短板,财政专项资金预算规模等,重点支持园区加强“硬投入”,加快打造基础设施完善、环境清新优美、产业高度集聚、机制高效有力、开放创新品质化的现代化园区。

助力市民“余药共享”

新冠防护药物公益互助平台上线

本报讯(记者 孙奇茹)“我需要布洛芬4颗、抗原2支”“家有8个月的宝宝,买不到泰诺林,求助”“考研学生突然发烧了,急求退烧药”……“新冠防护药物公益互助平台”近日上线,市民通过微信小程序即可快速进行药物求助,有多余药物的市民也可通过平台进行余药共享。

随着疫情防控进入新阶段,人们就医、购药需求持续增加。多地政府倡导“邻里互助 药品共享”,倡导大家理性、适量、按需购买日常急需药品,并把多余的感冒药、退烧药等防疫物

资共享给真正需要的人。记者昨天获悉,为响应各地政府单位鼓励公众共享药品的倡议,腾讯出行服务和腾讯地图快速上线了“新冠防护药物公益互助平台”,助力市民之间更加高效地进行“余药共享”。

市民可通过“微信一我服务一出行服务”或微信搜一搜“出行服务”进入“腾讯出行服务”小程序,进入“新冠防护药物公益互助平台”。在该平台的“信息广场”,市民可以快速看到药物的“求助信息”和“帮助信息”,相关内容根据发布时间或者距离远近进行排序,人们可以快速查看距离自己最近的互助需求;也可以查看选择特定区域的求助信息,提升互助效率。

在其发布的帮助信息中写道。

据了解,该平台支持人们提供互助的药物均为国家卫健委推荐的居家常备非处方药。为避免恶意利用或者药物囤积,平台互助需先进行实名认证,且平台发布信息的列表选项中建议限量互助,如4粒布洛芬、2支抗原,避免过度交易。腾讯相关负责人介绍,此次平台本着救急原则紧急上线开启互助,后续将会加入更多力量不断完善功能,加强安全审核。为保障个人信息安全,平台正在迭代个人信息保护的功能,一键生成虚拟号码,保护隐私信息。

副中心22家社区卫生服务中心推行“小包装”

本报讯(记者 张程伟)记者昨天获悉,城市副中心22家社区卫生服务中心解热镇痛药品储备充足,居民家门口即可“开药”。各中心均推出解热镇痛药品“小包装”,在解决更多患者用药需求的同时,避免医药资源浪费。

“每天早晨药房工作人员都会将布洛芬、乙酰氨基酚片进行分包装,以满足当天的药物需求。”永乐店社区卫生服务中心主任吴兴晨说。工作人员们将1瓶60片的“大包装”布洛芬片和1瓶100片的乙酰氨基酚片分装为每包10片的小包装,包装上注明药品名称、用法用量等内容,便于药师核对及患者服用。一位拿到“小包装”药的患者表示:“小包装药够用,家里不用囤那么多药,是利己也是好事。”“布洛芬、乙酰氨基酚片、连花清瘟这些药社区卫生服务中心都有,家门口就能拿药,不用再着急往大医院跑了,真是解决了燃眉之急。”“我觉得小包装这个做法特别好,发热的药也够用了,这样还能分给更多人,也避免了浪费。”不少前来问诊拿药的患者表示。

吴兴晨介绍,每包10片的量,是考虑到患者大多在发病的前三日有发热、身体痛等症,10片药量可以保证至少3天的需求。而且“小包装”可以避免浪费,提高了药品的覆盖面。除了解热镇痛药品,永乐店社区卫生服务中心还有连花清瘟,宣

相关新闻 25家公立医疗机构特设“新冠中医门诊” 本报讯(记者 张程伟)针对新冠高热难退、咳嗽痰多、恶心呕吐、头身疼痛等症状,中医药治疗有着显著疗效。为满足患者需求,方便患者就医,区卫生健康委牵头,组织区内部分医疗机构,开设“新冠中医门诊”,并为新冠患者提供代煎及免煎颗粒服务。

方适合以咳嗽为主要症状人群。为了让新冠患者能够体验中医药简便验廉特点,中心还提供中草药汤剂及免煎颗粒治疗。“提前煎好的汤剂和一冲即喝的免煎颗粒,都非常方便携带服用。”该院中医中心相关负责人说。

王晴/制